



С Днем учителя!



Заходите на сайт www.tagilka.ru

# ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№185 (23339)

Среда, 5 октября 2011 года

Городская общественно-политическая газета  
Победитель фестивалей СМИ "Вся Россия"

Выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года  
Цена свободная

## Положительное заключение Госэкспертизы

Федеральное автономное учреждение «Главное Управление государственной экспертизы» Министерства регионального развития Российской Федерации, изучив проектно-техническую документацию и результаты инженерных изысканий, выдало положительное заключение на объект капитального строительства «Завод по производству метанола мощностью 600 тысяч тонн в год в городе Нижний Тагил» (Свердловская область).

В документе, в частности, говорится: «Технологические решения разработаны в соответствии с требованиями правил безопасности для газоперерабатывающих заводов и производств, общих правил взрывоопасности для взрывопожароопасных химических, нефтехимических и нефтеперерабатывающих производств, правил безопасности при использовании неорганических жидких кислот и щелочей, правил безопасности систем газораспределения и газопотребления». Специалисты ФАУ «Главгосэкспертиза России» отмечено соответствие проектной документации заводу по производству метанола в Нижнем Тагиле экологическим требованиям, установленным законодательными актами и нормативными документами Российской Федерации. Положительно оценены в данном случае принятые проектные решения и природоохранные мероприятия, а также комплектность и достаточность материалов. «Принятые проектные решения и мероприятия по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения и работающих соответствуют требованиям санитарно-эпидемиологических правил и нормативов», - сказано в заключении, сообщает пресс-служба ОАО «Уралхимпласт».

## Город гордится вами!

В преддверии Международного дня учителя глава города Валентина Исаева провела торжественный прием лучших педагогов. Впервые наряду с преподавателями общеобразовательных школ чествовали представителей дополнительного образования в сфере культуры и физкультуры.

- Город гордится вами, - отметила Валентина Павлова в приветственной речи. - Детям можно по-хорошему позавидовать, ведь учитель с большой буквы - это в жизни важно.

Действительно, достижений у педагогов немало. В 2011 году семь наших земляков получили гранты в рамках приоритетного национального проекта «Образование», столько же школ победили в областном конкурсе образовательных учреждений. Тагильские учащиеся - призера предметных олимпиад, конкурсов и фестивалей, соревнований различного уровня: от областного до международного, стипендиаты губернатора и президента.

За многолетний добросовестный труд и успехи в профессиональной деятельности отметили 11 учителей, 6 работников сферы культуры

и трех сотрудников ДЮСШ. Первой почетную грамоту Валентина Исаева вручила преподавателю английского языка политехнической гимназии Елене Антропнянской. Елена - одна из первых выпускниц гимназии, которую в то время возглавляла Валентина Павлова.

- Мы были успешными учениками школы №80, - рассказала Антропнянская. - Когда нам предложили перейти в гимназию-новостройку, мы сильно сомневались, но Валентина Павлова лично беседовала с каждым из нас, обещала, что это будет лучшая школа города. Мы поверили и пришли, о чем ни разу не пожалели. Валентина Павлова всегда была равнодушным человеком, и в этом я беру с нее пример, стараюсь видеть в учениках не только потенциальных отличников и призеров олимпиад.

«Волейбол - ее жизнь». Так представили тренера ДЮСШ «Уралочка» Ирину Малышеву. За 30 лет работы она воспитала тысячи спортсменок, для некоторых из них волейбол тоже стал профессией. В «Уралочке» играли Наталья Юрасова, Елена Пермякова, Ольга Сердюкова, в Омске - Зинаида Фрик, в Санкт-Петербурге - Елена Максимова, Наталья Главилова продолжает карьеру в Израиле. Сейчас у Ирины Васильевны более ста учеников, четыре сборные школы. - Я до трех лет из-за болезни не могла ходить и мечтала стать сильной, - призналась Малышева. - Потому, наверное, и выбрала профессию тренера, чтобы помогать детям расти спортивными и уверенными в себе. Я считаю, педагоги созданы дарить радость и тепло, чтобы на урок или на тренировку ребята шли с радостью, тогда и не будет времени на алкоголь и наркотики. Моя самая большая мечта - специализированный спортивный зал для волейбола.

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.

\* Елена Антропнянская и глава города Валентина Исаева.



Фото Николая АНТОНОВА. \* Людмила Расторгуева с 11-классником лицея №39 Славой Зевакиным.

## Учитель физики нобелевского лауреата

Когда нужно зарегистрироваться на семинаре или конференции, Людмила Сергеевна скромно представляется: учитель физики. Однако уже год о ней говорят по-другому: учитель физики нобелевского лауреата.

Константин Новоселов - один из выдающихся учеников Людмилы Сергеевны Расторгуевой. В очередную нобелевскую неделю, которая удивительным образом совпадает с Днем учителя, Людмила Сергеевна внимательно следит за представлением лауреатов. Номинантов из России пока не назвали. Но, может, все впереди?

Среди ее учеников - много ученых, преподавателей физики. В филиале УрФУ - Александр Ходырев, Светлана Алексеева, в НТТСПА - Денис Терегулов, в общеобразовательной школе преподает Анна Поликарпова. Из последних выпускников гордится санкт-петербургскими студентами, будущими физиками-ядерщиками Мариной Мирошниченко и Анной Сидорченко. Одним из тех, кто о себе обязательно

когда-нибудь заявит, уверена Л.С. Расторгуева, будет и нынешний 11-классник лицея №39 Слава Зевакин, с которым четвертый год работает в области радиозлектроники.

Для Ольги Владимировны Михайловой, заместителя директора по учебной работе лицея №39, Людмила Сергеевна - личность легендарная. Образец, каким должен быть учитель и человек.

В ней всегда поражала способность увидеть ребенка, который на уроках мог не быть успешным. Но особая зоркость позволяла педагогу разглядеть искорку таланта.

- Этому я училась у Людмилы Сергеевны, когда была молодым специалистом и когда стала заместителем директора, - говорит Ольга Михайлова. И еще об одном. К кому в коллективе лицея можно пойти за советом, когда речь идет о вопросах совести, морали? К Людмиле Сергеевне. Она дает бесценные жизненные советы. Если к ней прислушиваться, а советов придерживаться, можно достичь в жизни многого.

- Я очень уважаю Людмилу Серге-

евну и очень люблю ее за эти исключительные качества.

Такого мнения не только Ольга Михайлова, но и нобелевский лауреат Константин Новоселов.

Большая часть жизни Людмилы Сергеевны Расторгуевой связана с работой учителем физики в общеобразовательной школе №39, которая со временем стала школой с углубленным изучением физики, химии, математики и биологии. А затем, в том числе и при участии Л.С. Расторгуевой, лицеем.

Костя Новоселов был хорошим учеником, как и многие другие ребята, которых учила Людмила Сергеевна. И все-таки такими они становились под влиянием учителя.

- Хорошими дети сами не станут. Их надо видеть. И любить, как своего ребенка. Учитель никогда не должен быть уставшим, у него не может быть на уроке головной боли. Сам его образ, опрятный и ухоженный, создает особое отношение ученика к учителю. Если есть гармония между учителем и учеником, это 90% успеха, - считает Л.С. Расторгуева.

(Окончание на 2-й стр.)

## Савиной равных нет

Представительница спортивного клуба «Спутник» Мария Савинова признана лучшей легкоатлеткой года в Европе.

Таковы итоги голосования, которое проводила Европейская легкоатлетическая ассоциация.

В этом году спортсменка практически не знала поражений: победила в девяти из десяти стартов, в том числе - на чемпионате мира в Тегу. Кроме этого Мария установила личный рекорд на дистанции 800 метров (1.55,87), который стал лучшим результатом мирового сезона.

Награду Савиной вручат на торжественной церемонии 15 октября в испанской Ароне. Сейчас воспитанница заслуженного тренера России Владимира Казарина находится на сборах в Чебоксарах, а в конце месяца должна приехать в Нижний Тагил.

Татьяна ШАРЫГИНА.

## В стране и мире

### МРОТ заморозят на год

Правительство России не планирует повышать минимальный размер оплаты труда (МРОТ) в 2012 году.

Это следует из проекта бюджета на 2012-2014 годы, опубликованного на сайте Министерства финансов РФ. В настоящее время минимальный размер оплаты труда в России составляет 4611 рублей. Издание отмечает, что решение не повышать МРОТ в 2012 году в Белом доме аргументируют ростом страховых взносов и реформой бюджетной сферы. Кроме того, в правительстве отмечают отсутствие интереса у регионов к повышению МРОТ: только треть субъектов РФ приняла решение о региональном увеличении показателя, остальные не смогли этого сделать из-за сложного экономического положения. Ранее планировалось поэтапно довести минимальную оплату труда до размера прожиточного минимума трудоспособного населения, который в настоящее время в России превышает семь тысяч рублей. За последние десять лет МРОТ вырос почти в 35 раз - в 2000 году он составлял 132 рубля. Но темпы роста минимальной оплаты труда в стране все равно значительно отстают от инфляции. Так, последний раз показатель повышали в июне 2010 года. До этого его не поднимали с 2009-го. За это время накопленный рост цен составил 24,3 процента, а минимальный размер оплаты труда был повышен всего на 6,5 процента - с 4330 рублей до 4611. МРОТ - законодательно закрепленная денежная сумма, которую обязан заплатить работодатель за месяц труда работника. Показатель также используется для вычисления сборов, налогов, штрафов и других платежей. В России существует федеральный МРОТ, но регионы имеют право устанавливать собственный показатель, но не ниже общероссийского. Считается, что размер минимальной оплаты труда оказывает влияние на доходы беднейших слоев населения, так как зарплата среднего класса определяется чаще всего на условиях рынка. Так, согласно данным

Росстата, в сентябре 2011 года средняя зарплата в стране составляла около 22,5 тысячи рублей.

### Навигаторы ГЛОНАСС - в обязательном порядке

Правительство РФ с 1 января 2012 года обязало компании, осуществляющие пассажироперевозки, устанавливать на транспортных средствах аппаратуру спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS.

Речь идет о транспортных средствах, предназначенных для перевозки более восьми человек, за исключением случаев, если указанная деятельность осуществляется для обеспечения собственных нужд юридического лица или индивидуального предпринимателя. С 1 июля 2012 года использование транспортных средств, не оснащенных в установленном порядке аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS, будет считаться грубым нарушением лицензионных требований. В апреле 2011 года сообщалось, что Минтранс подготовил поправки к Кодексу об административных правонарушениях (КоАП), вводящие с 1 января 2012 года штраф за отсутствие на коммерческом и спецтранспорте, в том числе предназначенном для пассажироперевозок, навигационной системы ГЛОНАСС. Водителей предлагалось штрафовать на 2,5 тысячи рублей, а транспортные компании - на 30 тысяч рублей. Глава правительства РФ Владимир Путин в 2010 году предложил с 2012 года оснащать все автомобили, производимые на территории страны, навигаторами на базе ГЛОНАСС. В настоящее время навигаторами ГЛОНАСС оснащаются все модели UAZ, а также топовые комплектации автомобилей Lada Priora и Lada Kalina.

### Крах «Авиановы»

«Авианова» заявляет, что после 9 октября 2011 года ее авиаперевозки будут прекращены.

Как говорится в сообщении компании, такое решение принято «в связи с де-факто решением акционера компании - американского фонда Indigo Partners - отказаться от дальнейше-

го финансирования текущей и перспективной деятельности авиакомпании.

КАТАТИ. «Авианова» должна выполнить обязательства перед пассажирами самостоятельно, без помощи государства. Об этом заявил глава Росавиации Александр Нерадько. Он уточнил, что с 3 по 29 октября на рейсы бюджетного перевозчика было продано 67,8 тысячи билетов. Ситуация усугубляется тем, что «Авианова» продавала билеты по низким ценам. Если Росавиация запретит ей летать, бюджету придется компенсировать разницу от стоимости билетов тем перевозчикам, которые займутся обслуживанием пассажиров «Авиановы».

### Нобелевская премия по физике - за ускоренное расширение Вселенной

Нобелевская премия по физике 2011 года вручена американцу Солу Перлмуттеру (на снимке), австралийцу Брайану Шмидту и американцу Адаму Рису за открытие ускоренного расширения Вселенной.



Об этом сообщается на сайте премии. Перлмуттер получил половину премии, а вторая половина будет разделена между Шмидтом и Рисом. Размер премии составляет 1,4 миллиона долларов.

КАТАТИ. Нобелевский комитет объявил, что решение о присуждении Нобелевской премии по физике Райффу Стейнману остается в силе, несмотря на смерть ученого. Соответствующее заявление опубликовано на сайте премии в понедельник, 3 октября. Устав Нобелевского комитета запрещает награждать работы умерших людей. Однако в том случае, если человек умер после присуждения премии, но до ее вручения, решение комитета остается в силе. В заявлении говорится, что, хотя фактически Стейнман умер до присуждения ему премии, известно об этом не было, и члены комитета принимали решение, будучи уверены, что

он жив. Поскольку сложившаяся ситуация является беспрецедентной в истории Нобелевской премии, совет Нобелевского комитета собрался на специальное совещание, в ходе которого было решено, что Стейнман должен остаться нобелевским лауреатом. Что касается денег, положенных умершему лауреату, то, как сообщает Associated Press, их получат его наследники. 3 октября в Стокгольме были объявлены лауреаты Нобелевской премии в области медицины и физиологии. Ее присудили Брюсу Бётлеру, Жолю Хоффманну и Райффу Стейнману за работы по изучению активности врожденного иммунитета. Позднее в тот же день стало известно, что один из лауреатов, Стейнман, скончался 30 сентября. В университете, где ученый работал, узнали о его смерти лишь в понедельник, 3 октября. 68-летний Стейнман умер от рака.

### Из-за долгов погас Вечный огонь

Во Владивостоке погас Вечный огонь в мемориальном комплексе боевой славы Тихоокеанского флота, сообщает агентство «Приморье 24».

Пламя погасло 28 сентября. Из-за того, что огонь не горел, пришлось отменить церемонию возложения цветов моряками американского эсминца «Фиджержальд», запланированную на 2 октября. Как объяснил «Комсомольской правде» главный инженер ОАО «Приморский газ» (оператор Вечного огня) Александр Борнаевский, Тихоокеанский флот задолжал предприятию 82 тысячи рублей за поставки газа. Кроме того, флот должен заплатить 6,5 тысячи рублей за техническое обслуживание. Вечный огонь во Владивостоке зажегли в мае 2010 года. С тех пор он ни разу не погас. До мая прошлого года его зажигали только по особым поводам.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК подготовил Владимир МАРКЕВИЧ.

\$ 32,68 руб. + 9 коп.  
€ 43,16 руб.



-28 коп.





об этом говорят

Зарубежные обменники

перестают принимать рубли
Всю прошлую неделю российские финансовые власти пытались предупредить возможную панику...



Еще хуже ситуация выгладит за рубежом. В большинстве стран обменный курс рубля серьезно упал...

Получили тепло от ВГОКа и НТМК

«Какие микрорайоны получают тепло от ТЭЦ НТМК?»

(Звонок в редакцию)

Ростехнадзора и в ближайшее время получат паспорт готовности к зиме.

Предприятия отапливают центр города, районы Тагилстроя, Красноя Камня и поселка Верхняя Черемшанка.

Елена ОСИПОВА.

Вопрос-ответ

Вопросы присылайте в редакцию в письменном виде...

Нижнетагильский металлургический комбинат и Высокогорский ГОК...

Как сообщили в Региональном центре корпоративных отношений «Урал»...

баскетбол

Товарищеский с УрФУ

8-9 октября домашними матчами с ижевскими «Родниками»...

В понедельник «соболя» провели товарищеский матч с гостями из Екатеринбург...

Начал тренироваться в составе «соболей» 23-летний мастер спорта Александр Голубев...

Марья-царевна

Не иначе как Марьей-царевной можно величать эту юную особу. И ведет она себя подобающе...



Маша, впрочем, довольно добра и, несмотря на некоторую капризность...

Мария полна чувства собственного достоинства, величава, слова в простоте не скажет...

Царственные манеры касаются всего - и придиричивости в одежде, и разборчивости в том, кого можно, а кого лучше не приближать к себе.

Елена ОСИПОВА.

бывает же...

Засудила супермаркет из-за двух центов

Пенсионерка из американского штата Пенсильвания Мэри Бак подала в суд на сетевой супермаркет Walmart...



Слушание по делу о двух центрах завершилось несколько дней назад, и по его итогам американка получила компенсацию...

Лента.Ру.

анекдоты

Сидит в метро мальчик, боится ногами. Напротив него стоит старичок с палочкой и держится за поручень.

Поймал Герасим Каштанку

и давай топить. Каштанка: - Деревенщина! Тургенев с Чеховым перепутал!

Скажите, доктор, обязательно делать эту дорогую операцию?

Мне, в конце концов, необходимо содержать жену и моих детей. - Мне тоже, уважаемый!

шахматы

Тагильские студенты - на пьедестале почета!



Мастер ФИДЕ Владимир Матвеев.

Сборная НТИ(ф) УрФУ показала высокий результат в первенстве России среди студентов высших учебных заведений.

В командном зачете тагильчане заняли второе место, уступив всего одно очко соперникам из Саратовского государственного социально-экономического университета...

Кроме того, мастер ФИДЕ Владимир Матвеев замкнул тройку призеров в личном турнире.

Татьяна ШАРЫГИНА.

автокросс

Сильнейшие в стране

В командном зачете чемпионата России-2011 по автомобильному кроссу в классе «Д3-спринт» первенствовала сборная спортивно-технического клуба «Уралвагонзавод».



Фотолента с сайта «Уралвагонзавод».

- Сколько сил и терпения было потрачено, чтобы добиться такого результата! - рассказал начальник команды мастеров Леонид Пищевский.

В понедельник «соболя» провели товарищеский матч с гостями из Екатеринбург...

Следующую игру «Регион-66» проведет на своем поле в субботу, соперник - «Горняк-ЕВРАЗ» из Качканара.

футбол

«Город» завершился, «область» продолжается

В очередном туре чемпионата Свердловской области «Регион-66» принимал ФК «Реж», расположившийся в турнирной таблице по соседству, и одержал победу - 3:2.

На восьмой минуте счет открыл тагильчанин Алексей Ромашин. Воспитанник школы московского ЦСКА отличился со штрафного: скорее всего, он планировал сделать подачу, однако за хозяев поля сыграл порыв ветра...

В середине первого тайма судья назначил пенальти в ворота ФК «Реж» за игру рукой в пределах штрафной площадки, и Алексей Вершинин удвоил преимущество.

На экавторе второго игрового отрезка поразил цель Александр Шашуков, но минут через десять «Реж» забил свой второй гол.

В этом туре досрочно завоевала чемпионский титул «Синара» из Камensk-Уральского.

Результаты остальных матчей: «Синара» - «Северский трубник» - 3:1, «Металлург» - «Урал-Д» - 2:0, «Горняк-ЕВРАЗ» - «ФОРЭС» - 4:2, «Ураласбест» - «Кедр» - 3:0, «Смена» - «Динур» - 1:2.

Следующую игру «Регион-66» проведет на своем поле в субботу, соперник - «Горняк-ЕВРАЗ» из Качканара.

Татьяна ШАРЫГИНА.

Чемпионат Свердловской области

Table with 7 columns: Команда, И, В, Н, П, Мячи, О. Lists teams like Синара, Урал-Д, Горняк-ЕВРАЗ, Динур, ФОРЭС, Металлург, РЕГИОН-66, ФК Реж.

Чемпионат города

Table for 1-8 places with 7 columns: Команда, И, В, Н, П, Мячи, О. Lists teams like ФОРУМ-НТ, НТМК, Регион-66, ТЦ «Гальский», Вагонка, Металлург, Баранча, Юность-2.

Table for 9-14 places with 7 columns: Команда, И, В, Н, П, Мячи, О. Lists teams like Алмаз, Юность-1, Салют, Рудник, Фуртуна, Металлист.

Мир спорта

Главный тренер сборной России по футболу Дик Адвокат нашел замену форварду питерского «Зенита» Александру Кержакову...

Вместо Кержакова в национальную команду вызван нападающий казанского «Рубина» Владимир Дядюн.

Футбольный клуб «Томь» из Томска выплатил 1,1 миллиона рублей задолженности по зарплате за июнь-июль 2011 года...

Ранее стало известно, что прокуратура Советского района Томска после проверки возбудила административное дело в отношении генерального директора «Томи» Юрия Степанова по факту задолженности по зарплате.

Вице-президент и генеральный менеджер питерского СКА Алексей Касатонов опроверг информацию о том, что клуб ведет переговоры о переходе форварда «Салавата Юлаева» Александра Радулова.

По словам Касатонова, по этому вопросу он не может поделиться никакими новостями, «кроме спекуляций и слухов», пишет издание «Советский спорт».

Полузащитник питерского «Зенита» Данил отпраздновал с сборной Португалии по футболу, куда он был вызван для участия в решающих матчах отборочного турнира чемпионата Европы 2012 года.

Данил объяснил свой отказ от приглашения личными причинами, и ему позволили не приезжать в расположение национальной команды.

Список претендентов на пост главного тренера сборной Англии, который после чемпионата Евро-

2012 года покинет Фабио Капелло, возглавляющий наставник лондонского «Тоттенхэма» Харри Реднапп и тренер клуба «Вест Бромвич Альбион» Рой Ходжсон.

Российская теннисистка Динара Сафина попала в отделение полиции в Германии. Во время паспортного контроля в аэропорту служащие усомнились в подлинности визы и карты резидента Монако...

В этот день...

5 октября День учителя. День работника уголовного розыска. 1782 Впервые исполнена комедия Дениса Фонвизина «Недоросль».

Погода

5 октября. Восход Солнца 8.11. Заход 19.24. Долгота дня 11.13. 9-й лунный день. 6 октября. Восход Солнца 8.13. Заход 19.21. Долгота дня 11.08. 10-й лунный день.

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация города Нижний Тагил (ул. Пархоменко, 1а), МУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс»...

Директор-главный редактор С.Л. ЛОШКИН. Для справок по редакции: В.И. МАРКЕВИЧ, зам. директора - ответственный секретарь А.Е. ГОЛУБЧИКОВА...

Подписка на газету с любого месяца. Подписной индекс 53833.

Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11. Электронная почта: post@tagilka.ru. Сайт: www.tagilka.ru.

Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 19.00. Заказ 3329. Объем 2 п.л. Тираж 4670.